

## «ГОВОРЯТ, ПОД НОВЫЙ ГОД...»

В канун самого любимого праздника в фойе Колонного зала стартовала акция «Ёлка желаний», и каждый мог совершить чудо; коллектив Студенческого дворца культуры подготовил яркие выступления, а иностранные обучающиеся украшали аудитории «Русского дома».



Для университетской ёлки свои желания, написанные на украшениях, прислали воспитанники детского дома № 6. Желания оказались разными — от игрушек до цифровой техники, и все они с помощью герценовцев исполнились к Новому году. Украшали новогоднюю ёлку волонтеры под руководством Доброцентра и УРВД. «В эти предновогодние дни каждый из нас верит в чудо, ждёт чудес. Но у нас с вами есть возможность самим сотворить чудо для другого человека. Он ещё совсем юный, вы не знакомы, но судьба уже серьёзно испытывает его на прочность, приведя в стены детского дома и оставив один на один со своим будущим. Чудо, которое вы сотворите для него — пусть даже самое маленькое, — поможет ему улыбнуться и согреет его детское сердце накануне наступающего 2023 года», — отметил ректор Герценовского университета Сергей Тарасов. Сергей Валентинович снял с чудо-ёлки первое желание: автором записки оказалась 10-летняя Милана, попросившая подарить ей беспроводные наушники. «Я думаю, что такая «Ёлка желаний» станет хорошей традицией нашего университета и будет приносить детям, находящимся в непростой жизненной ситуации, радость и веру в чудо», — подчеркнула Сергей Тарасов.

Сотрудники, преподаватели и члены администрации, выступившие в качестве дарителей на благотворительной акции, всего за неделю подготовили новогодние подарки для 52 детей из центра содействия семейному воспитанию № 6 на улице Счастливой. Туда привезли не только подарки, но и спектакль «Там на неведомых дорожках...», с которым выступили сотрудники и студенты Студенческого дворца культуры. Дед Мороз и Снегурочка поздравили всех с наступающим праздником, пожелав больше радостных моментов, успехов и здоровья. Своими впечатлениями поделилась директор ЦКСР Анжелла Багдасарова: «Хочу поблагодарить всех причастных к организации и проведению праздника для наших детей, и несмотря на то, что коллектив Студенческого театра постоянно меняется, уровень спектаклей не только не снижается, а даже становится выше!»

Для детей, преподавателей и сотрудников университета Студенческий дворец культуры провёл познавательно-игровое представление «Там на неведомых дорожках...», кукольный спектакль «Как котёнок Кузя в Африку собирался» и новогодний праздничный концерт «Пока часы двенадцать бьют...», в котором приняли участие вокальные коллективы Студенческого дворца культуры и победители герценовских фестивалей студенческого творчества.

На подготовительном отделении для иностранных граждан «Русский дом» состоялось традиционное празднование Нового года. Кульминацией праздника стало представление в Дискуссионном клубе: звучали стихотворения о зиме, популярные новогодние песни и, конечно, громоглазное троекратное приглашение Дедушки Мороза с подарками. Дед Мороз и Снегурочка вместе со всеми выбрали самую нарядную аудиторию «Русского дома». Эти аудитории накануне ребята украсили сами в соответствии с новогодними традициями своих стран — получилось красочно и необычно.

**АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АННА СМЕРНОВА,**  
корреспонденты «ПВ»



## ТВОРИМ ЧУДО ВМЕСТЕ



**ВОСЕМЬ СТУДЕНТОВ** разных курсов и мастерских кафедры театрального искусства под руководством профессора Татьяны Поляковой в рамках педагогической лаборатории «Театр — в школу!» подготовили и показали праздничное представление для учащихся 1-6 классов школы № 68 Калининского района. О пути от идеи до чуда рассказывает его участница.

Готовились мы очень подробно и кропотливо — прошли все стадии создания проекта от определения идеи до рефлексии. Вместе решили: главная идея в том, что если делать что-то хорошее, то чудо обязательно произойдет. Начали делиться своими задумками сценарно-режиссерского хода. Перед нами была задача — написать такой сценарий, на основе которого мы смогли бы сделать представление и для первых, и для шестых классов. С Ярославом Негрובым начали писать варианты. Вместе с педагогом пришли к тому, что главная цель — поделиться светом и радостью, в представлении должна искриться надежда на чудо.

В самом начале яркий и живой тон задают Бродячие Артисты, которых исполнили все участники представления. Затем остаются три Артиста (Кристина Семенова, Виктория Шахнова, Максим Савельев) и встречают Волка, который переоделся в Деда Мороза (Валентин Тарасов). Конечно, наш Волк совсем не злой. Он очень хочет тёплого праздника, но Бродячие Артисты сразу этого не понимают и прогоняют Серого. У того выпадает письмо, из которого Артисты узнают, что Дед Мороз болен, решают пойти и вылечить его. Первая преграда на пути к Дедушке — Зимняя Слякоть (Елизавета Харько), Артисты берут её с собой и идут дальше. Вдруг откуда ни возьмись появляется Кошечка (Денис Григин). «Сможете меня развлечь — пропущу к Морозу», — говорит он всем. И Артистам, и Зимней Слякоти удаётся это сделать с помощью игр и танцев. Наконец, вся наша компания приходит к уже поправившемуся Деду Морозу и Снегурочке (Елизавета Соленикова)! Как же удалось его вылечить? Весельем, играми и смехом!

Музыка, подбором которой занимался Максим Савельев, создаёт атмосферу и погружает в действие. Увлекательная, но отнюдь не простая задача — подбор костюмов и создание грима для персонажей. Далее — весёлые и серьёзные трехчасовые репетиции. Подходили мы к ним ответственно. Были, конечно, моменты, когда что-то не получалось. Но именно в это время сила и энергия били ключом, потому что мы играли, были увлечены сказкой и погружались в неё.

Наконец мы пришли в школу! С каждым выходом на сцену энергии становилось всё больше и больше — её нам дарили дети. Для них важна не только задумка спектакля, огромную роль играют отдача, тепло и внимание артиста. Спасибо всему педагогическому коллективу и директору школы Татьяне Сыч за возможность обменяться теплом и радостью.

**ВИКТОРИЯ ШАХНОВА,** студентка 3 курса, ИТМиХ

## ХРАНИТЕЛЬНИЦЫ ТРАДИЦИЙ



В институте народов Севера Герценовского университета 2022 год завершился традиционным мероприятием, давно ставшим одним из любимых как у студентов, так и у сотрудников — в преддверии Нового года состоялся студенческий конкурс «Лучшая хозяйка очага — 2022». Семь участниц из числа студенток продемонстрировали зрителям и жюри свои навыки декоративно-прикладного искусства и кулинарии, знание родной культуры и творческие таланты, а жюри выбрало лучших.

**ЦЕЛЬ КОНКУРСА** — вовлечение студенческой молодёжи в деятельность по сохранению и популяризации традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Конкурс был приурочен к Международному десятилетию языков коренных народов.

Встречу открыла директор института народов Севера Софья Унру: «Я рада, что сегодня мы собрались, чтобы провести этот конкурс.

Он вышел за пределы Герценовского университета, войдя в перечень мероприятий, посвящённых Международному десятилетию языков коренных народов, и это произошло неслучайно — все знают, насколько наши студенты талантливые, как хорошо знают свою культуру и могут познакомить с ней других».

Первым этапом конкурса стало портфолио: каждая из девушек рассказала о своих увлечениях, семейных традициях, родном крае, мечтах и планах на будущее. Чтобы продемонстрировать своё знание культуры коренных малочисленных народов Севера, участницы блестяще ответили на вопросы викторины.

Участницы проявили и творческий талант, показав собственноручно изготовленные украшения и наряды и исполнив танцы, песни и стихи. Каждая из них от души постаралась, чтобы продемонстрировать родную культуру во всей многогранности.

Виталина Заровняева поделилась впечатлениями: «Я не ожидала, что стану победительницей, и, конечно, я очень рада. Принять участие в конкурсе мне предложили буквально за день до него. Быстро подготовиться мне помогли мои родные, которых я хочу от всей души поблагодарить. Кроме того, мне очень пригодился предыдущий опыт творческой деятельности, в частности занятий танцами».

Конкурсантка, студентка второго курса Татьяна Сэротэтто рассказала: «Принять участие в конкурсе мне посоветовала моя преподава-



тельница. Я сразу согласилась, потому что считаю, что это прекрасная возможность показать культуру своего народа и продемонстрировать свои творческие и иные навыки».

Члены жюри подчеркнули, что выступления всех участниц были очень достойными, поэтому каждая из студенток была отмечена дипломом в специальной номинации.

**ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,** корреспондент «ПВ»

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу 11.08.2016 (Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ78-01913)

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

191186, Россия,  
Санкт-Петербург,  
наб. р. Мойки, д. 48  
Телефон: 571 77 56  
E-mail: pedvesty@mail.ru  
Сайт: www.herzen.spb.ru

### Номер набран и сверстан в редакции.

Отпечатан в типографии РГПУ им. А. И. Герцена с оригинал-макета редакции.

### АДРЕС ТИПОГРАФИИ:

191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а  
Телефон: 312 17 41

### Подписано в печать: 27.01.2023

Дата выхода: 31.01.2023  
Распространяется бесплатно  
Тираж 300 экз.

### ДИЗАЙН МАКЕТА И ВЕРСТКА:

Попова А. М., Ключанская Л. Н.

### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:

Ходан А. М.

### НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Гладкова А. Ю., Иванов Д. А., Ключанская Л. Н., Лелека В. А., Махтина В. М., Новосельцева Е. В., Смирнова А. Е., Тютюкова А. Е.